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Театр  -  канал, по которому струится свет истины»

                                                                                                             Ф. Шиллер

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!


2019 год в Российской Федерации пройдёт под знаком театрального искусства. Президент России Владимир Путин поддержал предложение председателя  Союза  театральных деятелей России Александра  Калягина объявить 2019 год  -  Годом театра.  Был подписан Указ  от 28 апреля 2018 года  № 181 «О проведении в Российской Федерации Года театра».


 Театр – лучшая школа жизни, потому что он выступает в качестве источника информации о мире, о жизни, дающего повод для работы мысли. 
Интересные факты о театре

Театр – это необычное явление, которое в одно мгновение переносит в таинственный мир. Что это, на самом деле, магия, фантазия, перемещение во временном пространстве? Театр – всегда завораживающее представление, как для актерской труппы, музыкального сопровождения, хореографов, так и для зрителя. 
· Еще во времена Пушкина кресла были установлены только в первых рядах театрального зала. Эти места предназначались для богатых и известных господ. Далее были расположены стоячие места для простолюдинов и рабочих. Стоимость билета в такую часть зала была значительно ниже. На премьеры и популярные спектакли, желающих было очень много, в связи с этим самые заядлые любители театра приходили на несколько часов раньше представления, чтобы занять самые хорошие стоячие места. 
· К женскому актерскому составу в средневековье относились по - другому, нежели в наше время. Почти всегда женщина могла играть роль служанки либо рабыни. Такие роли придумывались как ирония и насмешка. Даже предметы гардероба и театральные костюмы соответствовали смыслу.
· Модные ныне многосерийные сериалы - отнюдь не изобретение 20 - го века. Еще в древние времена на Сицилии существовали постановки, что продолжались не один месяц. Ежедневно, после окончания рабочего дня аудитория спешила в театр, чтобы увидеть долгожданное представление. Большой популярностью на протяжении 8 столетий являлась вражда Роланда с маврами.
· В древнем Риме зрители с особым удовольствием восторгались кровавыми баталиями, не только наблюдая за поединками гладиаторов, но и во время театральных спектаклей. Сцены пьесы где требовалось отобразить смерть, настоящего актера, подменяли рабом-смертником, для того чтобы расправиться с ним на глазах восторженной публики.
· Интересным фактом о театре является поверье, что ни коим образом нельзя уронить сценарий перед представлением. Но в случае, если это все же случилось, требовалось сразу на него присесть, и не имеет значения, куда он упал, в грязь либо в воду. После непродолжительного сидения, сценарий необходимо взять в руки, и только после таких процедур можно было встать. Весь актерский состав уверен, что если это все не сделать, то всегда нужно ждать неприятность (актеры забудут текст, либо представление провалится с треском).
· Такие слова, как суфле и суфлер совершенно разные по смыслу, но происходят от одного французского слова «souffle» (выдох, дуновение). Суфле - потому, что легкое как воздух, а суфлер - из-за того, что все подсказки актерам должны производиться тихо и не заметно от зрителя.

· Словосочетание «Финита ля комедиа» существует со времен древнего Рима. Этим выражением завершались все представления.
· Самая необычайная символика театра – это часы на фасадной части театра кукол, имени Образцова в Москве. Каждые 60 минут двери возле циферблата отрываются и под мелодию «Во саду ли, в огороде» можно увидеть 12 животных.
· В американском штате Вирджиния находится единственный в своем роде «бартерный» театр, где билеты приобретаются не за деньги, а за всевозможные продукты.

Данная методическая рекомендация призвана помочь вам в  планировании мероприятий по этому направлению деятельности. Мероприятия можно приурочить:

К Международному Дню театра  (27 марта)

· Браво, актёр! :  познавательно – игровая программа  // Читаем,   учимся, играем. - 2007. - №1. - С. 83.
· Лекции по истории театра, об известных режиссёрах, актёрах, символах театра;

· Конкурсы чтецов стихов о театре и актёрах;

· Публичные чтения стихов о театре и актёрах;

· Мы едем в театр : урок – знакомство // Читаем,  учимся, играем, -  2001. -  №2. - С. 55.
· Театр уж полон : урок – знакомство // Читаем,  учимся, играем. -  2001. - №2. - С. 72.
· Беседы «У истоков русского театра»;  «О театре несколько слов!»;  «История возникновения театра»;

· Вечер одного актёра;

К Всероссийской Недели театр и дети  (24 – 30 ноября)
· Костюмы. Музыка. Игра -  и с ними светлый миг добра : театрализованное представление  //  Читаем, учимся, играем. -  2007. - №8. - С. 55.
· Театральная мозаика :  познавательно – игровая  программа // Читаем, учимся, играем. - 2005. - № 11. - С. 95.
· Виртуальные путешествия  по театральным подмосткам мира с просмотром фрагментов спектаклей;

· Театрализованные  игры  «Кто в гости ходит по утрам»,  «Мир полный чудес»  

Программу  Всероссийской   акции  «Библионочь»  можно провести под девизом  «Театральная бессонница», «Мы приглашаем вас в театр», «Театральные чудеса»,  «Здесь оживают сказочные сны». 

Чтобы погрузиться в волшебный мир театра,  рекомендуем в библиотеках организовать  книжные экспозиции:

· «Театральная аллея» книжно-иллюстративная выставка;

· «Под сенью дружных муз» книжно-иллюстративная выставка;

· «Мы идём за кулисы» выставка-словарь;

· «Многоликий мир театра» книжно-иллюстративная выставка; 

· «Звезда первой величины на небосклоне искусств» выставка-персоналия;

· «Театра волшебный миг»  книжно-иллюстративная выставка;

· «На сцене и в жизни»  выставка-просмотр;

· «Театр, время, жизнь», «Любите ли Вы театр?» книжно-иллюстративная выставка;

· «Волшебный мир сцены» арт-выставка;

· «Театральная палитра» книжная выставка.

Цитаты к выставкам:
"Театр есть высшая инстанция для решения жизненных вопросов"
А.И. Герцен

"Театр  -  это такая кафедра, с которой можно много сказать миру добра".

Н.В. Гоголь

"Театр есть искусство отражать"
К. Станиславский
"Театр — высшая инстанция для решения жизненных вопросов"
А. И. Герцен
"Театр не отображающее зеркало, а - увеличивающее стекло"
В. Маяковский

